

多出精品力作 打造文化品牌

株洲日报·掌上株洲讯(记者/温琳) 11月2日下午,市委常委、宣传部部长江小忠一行来到市文旅广体局、市文联调研指导工作。

江小忠一行首先来到株洲博物馆、株洲美术馆、市图书馆、市戏剧传承中心、市文化馆等地进行实地调研,并召开工作调研座谈会。

江小忠肯定我市文旅广体工作近年来创造了很多的品牌,打造了许多的案例。她要求要举旗帜、聚民心、兴文化、育新人、展形象,对待各项工作要从严从实,在推动具体工作要落地落实,要下苦功、下静功、下真功、下笨功,为全市文化旅游广电体育事业发展再建新功。

随后,江小忠一行来到市文联进行指导调研,与我市广大文艺工作者座谈。她强调,全市文艺战线要围绕中心、服务大局,积极推进文艺创作繁荣,切实加强文艺人才队伍建设,深入生活、扎根人民、潜心创作、引领风尚,多出精品力作,讲好株洲故事。

市领导周煦惠参加调研。

全国司法系统“两个模范”表彰名单发布 我市2个司法所和2名所长榜上有名

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周圆 通讯员/沈苒) 近日,司法部发布了《关于表彰全国模范司法所和全国司法所模范个人的决定》,我市茶陵县国恩司法所、荷塘区桂花司法所获评“全国模范司法所”,禄口区南湖司法所所长唐小荷、炎陵县下村司法所所长黄小平获评“全国司法所模范个人”。

近年来,我市各级司法行政机关充分发挥人民调解在基层社会治理中的重要作用,全市司法所平均每年参与摸排纠纷线索3000件以上,参与乡镇(街道)人民调解委员会调解矛盾纠纷1000件以上,指导村(社区)人民调解委员会调解矛盾纠纷10000件以上。同时充分发挥公共法律服务在服务基层经济社会发展的重要作用。今年以来共为群众解答法律咨询5000余人次,提供法律服务500余次,为乡镇、街道党委政府提供法律意见建议57条,指导村(社区)制定审核村规民约1385件,为乡镇、街道党委政府提供了坚实的法治保障,为维护株洲社会和谐稳定、促进社会公平正义、服务经济社会发展、保障人民安居乐业作出了积极贡献。

照亮致富之路 助力乡村振兴 佛山一企业为我市捐赠价值400余万元的路灯

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李军 通讯员/谭雪平 凌琳) “希望这些路灯把光明带到千家万户,照亮乡亲们的致富之路。”11月3日,乡村振兴“亮化惠民工程”路灯捐赠仪式上,佛山市华邦环保设备科技有限公司(简称“佛山华邦科技”)向我市捐赠2244盏、价值400余万元的太阳能路灯。

佛山华邦科技项目经理莫念龙介绍,公司董事长是湖南人,一直念念不忘回馈家乡、助力家乡振兴。公司向株洲市社会扶贫联合会捐赠太阳能路灯后,将尽快完成选址、年底前安装首批200盏路灯,剩余路灯则在明年陆续安装到位。对这批捐赠路灯,该公司将提供3年免费换电池、5年保修服务。“我们将在株洲设点,进行后续维修保障。”莫念龙说。

捐赠仪式上,市乡村振兴局负责人表示,将积极协助路灯安装,做好支持保障工作,也期望更多爱心企业参与支持我市乡村振兴,建设美丽乡村,实现合作共赢。

强冷空气周六来临 周日最高仅9℃

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王娜) 记者昨日从市气象台获悉,目前这种秋高气爽的舒适感觉,仅能维持两三天,到本周末将有一股强冷空气到来,使得气温出现断崖式下跌,周日最高气温预计只有9℃。

按照株洲的气候规律,从11月6日到11月27日就会进入深秋。历时20天左右的深秋时节,气温会降至15℃以下,并出现早霜冻。市气象台相关负责人介绍,今明两天,株洲依然有一点点暖,在小雨或者中雨的天气之下,最高气温在20℃—22℃。从周六开始,随着一股强冷空气的到来,整座城市会经历一场大降温;到周日,市区最高气温仅9℃,最低气温仅7℃,请市民提前做好保暖防寒准备。

惨痛 4起车祸5人死亡 都是无证驾驶和未戴头盔酿成的悲剧

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/刘磊) 近日,茶陵县公安局交警大队对今年总计涉及5人死亡的4起典型交通事故开展深度调查,发现4起事故中死亡对象均为未佩戴安全头盔的摩托车驾乘人员,且摩托车驾驶员处于无证驾驶状态。

5月3日17时许,陈某良无证驾驶制动不符合安全技术标准的湘BQ**61普通二轮摩托车,搭乘陈某仔行驶至该县虎踞桥乔下村九女仙下坡弯道路段时,驶出路与树木相撞,造成陈某良当场死亡、陈某仔受伤经抢救无效身亡。

8月22日11时许,李某叶驾驶制动不合格的鲁Q3**DK重型半挂牵引车,牵引鲁Q8**6挂重型普通半挂车,行驶至茶陵县枣市镇镇头新村路段时,欲超越前方同向行驶的侯某祥所驾摩托车。不料正赶上侯某祥左转弯至西侧路面,导致两车碰撞,搭乘在摩托车后座的吴某芳当场死亡,李某叶受伤。经查,李某叶已连续开车14小时,存在疲劳驾驶、超载等问题;侯某祥存在无证驾驶、机动车未注册登记、超员等问题,且摩托车上3人均未戴安全头盔。

8月29日8时许,谭某驾驶湘BA**67重型特殊结构货车,在茶陵县炎帝路紫金和府路段变更车道时,将其右前方彭某明(未戴安全头盔)驾驶的无号牌电动二轮轻便摩托车撞倒,导致彭某明遭碾压当场死亡。

9月2日16时许,胡某荣驾驶赣CA**18重型半挂牵引车,牵引赣C**Z8重型仓栅式半挂车,在茶陵县屺城大道南浦御园路段变更车道时,将其右前方刘某媛(未戴安全头盔)无证驾驶的雅马哈ZY1**T-3普通二轮摩托车撞倒,造成刘某媛当场死亡。

茶陵县公安局交警大队相关负责人表示,这些惨重的教训,再次提醒广大驾驶、乘坐电动车、摩托车的市民,一定要佩戴安全头盔,因为一旦发生交通事故,安全头盔可以最大限度减轻头部伤害。



岩口水库收获中华倒刺鲃。株洲日报·掌上株洲通讯员/陈启浪 供图

株洲日报·掌上株洲记者/陈洲平 通讯员/陈启浪 罗蔚之

11月3日,从长沙出差来茶陵的李亮,特意赶到舂乡官溪村购买了两条长胡子的“野草鱼”,找到一家餐馆加工,和同事美美地吃了一顿。

让李亮念念不忘的“野草鱼”正

锐减之忧 涑水发出生态警告

中华倒刺鲃肉质细嫩,味道鲜美甘醇,含有多钟氨基酸,且有壮阳补中、治疗腰膝酸软之功效,是宴请宾客的上等佳肴。2014年,涑水茶陵段被批准为中华倒刺鲃国家级水产种质资源保护区,成为我省唯一。

早年间,“到茶陵吃野草鱼”成为一种时尚,全县主打倒刺鲃招牌的河鱼店就有10多家。食客惦记着,渔民自然“大小都不放过”,过度捕捞使得其逐渐难觅“芳踪”。

茶陵县畜牧水产事务中心主任李秋林认为,中华倒刺鲃锐减的原因还包括水文条件的变化。因为这是一种比较“娇贵”的鱼类,不仅对水质要

复活之路 从保护一条鱼开始

2019年初,农业农村部等三部委联合发布了《长江流域重点水域禁捕和建立补偿制度实施方案》,明确从2020年起,长江流域将全面进入10年休养生息期,涑水茶陵段也在常年全面禁捕范围。

问题在水里,办法在岸上。从保护一条鱼开始,茶陵县组建班子、细化方案,先后4次召开推进会,积极引导渔民上岸。2019年11月底在全市7个禁捕退捕县市区中,率先完成退捕工作;2020年6月,茶陵县城最后一家经营中华倒刺鲃的老店关门谢客。

一边动员渔民上岸,一边开展禁捕巡逻。2020年8月12日凌晨,由农业农村和公安等部门组成的督查组,在涑水河畔突击执法。借助探照灯强光,一个非法捕捞人员被逮个正着,

长远之计 不负涑水不负鱼

随着禁捕退捕工作开展,周运红是茶陵最大的捕鱼村——官溪村的一位老渔民。在禁捕退捕之初,一直不愿意“收网上岸”。因为他捕鱼认识了妻子,又养起一个家,“不再捕鱼,将来能干嘛?”

让周运红想不到的是,上岸之后,他还是吃上了“渔饭”。2019年,官溪村将村里闲置的土地、滩涂、水域等资源整合起来统一流转,发展集体经济。借着禁捕退捕的契机,在县畜牧水产事务中心指导下,该村走上了养鱼之路,集中养殖“娇贵”的中华倒刺鲃。目前该村鱼塘

是茶陵著名珍贵鱼类——中华倒刺鲃。这种鱼曾遍布涑水茶陵段流域,近20年来一度急剧减少,部分水域甚至不见踪影,直到最近两年才重新“游”上餐桌。这种变化与涑水茶陵段水生态的变化休戚相关,也是长江流域实施“共抓大保护,不搞大开发”战略的一个缩影。

求高,产卵时更需要在河水湍急流域中进行。曾经的涑水河水水质清澈,透明度一般在1.5至2米,水中含氧量较高,无污染,特别适合倒刺鲃生长。但近20年来涑水茶陵段拦河筑坝、采砂淘金等现象层出不穷,不仅对水质造成较大污染,而且整个水域变得平缓,导致中华倒刺鲃的产卵场所遭到破坏,极大地压缩其生存空间。

“上世纪90年代,涑水茶陵段还有土著鱼110余种,但渔民人员巡河时发现至少有近40种鱼类不见踪迹。”李秋林为此忧心忡忡,因为中华倒刺鲃等鱼类的锐减甚至消失,给涑水发出了警告,水生态资源恶化了。

并被移送公安机关处理;同年12月,6名经法院审判的非法捕捞人员,在畜牧水产人员教育和陪同下,购买了近200公斤的中华倒刺鲃、鲢鱼、鳙鱼等苗苗放流涑水。

禁捕只是水生态全面修复的开始。这两年,茶陵县不仅加大了鱼苗放流的力度,还要求各个小水电站必须采取放流鱼苗、增设鱼道等措施,恢复水生态环境。

保护与育种同步推进。在岩口水库中华倒刺鲃繁育基地的基础上,去年又在涑江街道仙源村竹塘水库布点一个鱼苗繁育基地,目前已繁育中华倒刺鲃万余尾。

“我们还和省水产研究所合作,开展中华倒刺鲃种苗繁育。”李秋林说,如今涑水中开始重现中华倒刺鲃的身影。

面积达1000余亩,中华倒刺鲃的存塘量达10多吨,获评国家级水产健康养殖示范场。

昔日的“捕鱼村”蝶变成“养鱼村”,一批“捕鱼人”变身为“护河人”。周运红被村里聘用,专责售鱼,“中华倒刺鲃价格高,每公斤20元,株洲、长沙等地大餐馆抢着来预订”。

其实,在茶陵最早养殖中华倒刺鲃的,要属岩口水库。清澈透明、波光粼粼的水面上,网箱整齐排列,足有2400平方米。中华倒刺鲃繁育基地负责人沈列强告诉记者,目前这种“野草鱼”已实现自然繁殖,预计保有量在4万尾左右。

攸县今年油菜种植面积预计25万余亩

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈驰 通讯员/刘晓聪) “一要注意排水,二要间苗,一亩田只能留3万兜苗,大家千万要留心。”11月3日,在攸县菜花坪镇菜花社区“稻油轮作”油菜基地里,油菜苗长势喜人,攸县农业农村局高级农艺师刘亦亮正在田间进行技术指导。

今年,菜花社区新增油菜种植面积1200多亩,预计实现纯收入30多万元;同时全力做好油菜基地周边的路灯亮化、道路硬化和周边美化等工作,将农业生产与乡村旅游相结合,全力建设产业兴旺、生态宜居幸福新农村。

攸县立足农业产业转型和生态旅游发展,不断优化调整土地产业结构,将农业生产与乡村旅游相结合,积极推广“稻油轮作”新模式,掀起了油菜种植热潮。今年全县油菜种植面积预计达25万余亩,将实现产值2亿元左右。

国内新冠肺炎疫情依然复杂严峻 市民非必要切勿出省

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/刘兰) 当前,国内新冠肺炎疫情仍然复杂严峻,近5日全国每日平均新增本土确诊病例超过60例。为保障市民身体健康,11月3日,市疾控中心再次发布紧急提示,市民近期非必要切勿出省,避免前往中高风险地区或有新冠肺炎阳性感染者报告的地区。

“江西上饶市、九江市,浙江杭州市,河北石家庄市、保定市、辛集市,重庆市,四川成都市,江苏省常州市等地相继发现本土新冠病毒感染者,且部分地区少数病例传播链较长、跨省病例间存在时空交集,发生社区传播与疫情外溢的风险较大。”市疾控中心相关负责人介绍,10月18日以来

有河北省辛集市和晋州市旅居史,10月19日以来有河南省荥阳市和江苏省常州市旅居史,10月22日以来有重庆市旅居史,10月28日以来有四川省成都市旅居史的来(返)株人员,以及与已公布的阳性感染者轨迹有交集或湖南健康码异常(红码或黄码)的人员,请第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或入住酒店报备,配合落实相关防控措施。

市民要积极履行防疫责任,务必主动落实戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、用公筷、“一米线”等个人防护措施;发现外省来(返)株人员,要及时提醒对方尽快(抵株24小时内)完成1次核酸检测,并自我健康监测14天。

市商粮局提醒广大市民—— 市场供应充足 理性按需购买



市场上供应充足,市民正在选购商品。株洲日报·掌上株洲记者/任远 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/任远) 日前,一则“商务部鼓励家庭储存一定量的生活必需品”的消息刷屏网络。记者11月3日从市商务和粮食局获悉,目前我市生活必需品供应充足,采购渠道通畅,市民不要被网络上的风向带偏了,宜保持理性、按需购买。

11月1日晚,商务部发布《关于做好今冬明春蔬菜等生活必需品市场保供稳价工作的通知》,其中提到:“鼓励家庭根据需要储存一定数量的生活必需品,满足日常生活和突发情况的需要。”

消息发出后,在网上引发热议,不少市民纷纷前往商超、农贸市场进行采购。记者从株百、步步高、天虹等商超获悉,11月2日当天,粮油等商品销量较平日增长了四五倍。

记者昨天走访多家连锁超市,看

到蔬菜、粮油、肉禽蛋等生活物资供应充足、品种丰富,现场不少市民正在推车选购。

11月2日,商务部消费促进司负责人接受央视新闻采访时表示,从目前的情况来看,各地生活物资货源充足,供应应该完全有保障。前一段时间由于受异常天气等多种因素影响,蔬菜价格持续上涨,给广大城乡居民生活带来影响。商务部专门印发通知,目的在于督促各地严格落实“菜篮子”市长负责制,指导商贸流通企业加强货源组织,畅通产销衔接,提前采购耐储蔬菜,与基地签订蔬菜供货协议。

据记者了解,省商务厅加强市场运行监测,每日跟踪蔬菜、肉类等重点生活必需品供求和价格变化情况,及时发布重点生活必需品和生产资料市场数据及分析预测,服务居民消费,引导企业生产,促进供需匹配。

乡镇消防员 沙场秋点兵



“加油、加油……”近日,禄口区消防救援大队组织全区6支乡镇专职消防队的24名队员,在绵绵秋雨开展技能比武。

日前,市消防救援支队积极在各个乡镇建成覆盖全城农村、可在第一现场、第一时间进行及时救援的专职消防队,进一步提升火灾“打

早、灭小”能力和其他突发险情的应急处置能力,同时在各乡镇专职消防队、社区微型消防站间掀起“学、比、赶、超”的大练兵热潮,促推广大消防队员专业技能和综合业务素质得到显著提升。

株洲日报·掌上株洲记者/马文章 通讯员/郭俊 摄

株洲市2022年度城乡居民基本医疗保险参保缴(续)费公告

一、参保时间

城乡居民医保的正常参(续)保缴费时间,为每年的9月1日至12月31日;12月31日前参保缴(续)费的,次年1月1日起享受城乡居民基本医疗保险待遇。

二、缴费标准

2022年度城乡居民医保个人缴费标准为320元/人·年,特困人员、重度残疾人、孤儿、事实无人抚养儿童个人不缴费,低保对象、纳入民政和乡村振兴等部门农村低收入人口监测范围的困难人员、乡村振兴部门认定的返贫致贫人口缴费标准为160元/人·年。

三、如何参保

- 在校学生以学校为单位,秋季开学时统一办理;
- 其他城乡居民(含未参保学生)新参保,直接到户籍地或居住地街道(乡镇)、社区(村)劳动保障服务机构办理;
- 在我市取得居住证的人员(含港澳台居民)凭居住证在居住地社区办理参保。

四、如何缴费

- 在校学生由学校统一代收代缴医保费;
- 其他城乡居民(含未参保学生)搜

索“湘税社保”微信小程序或下载“湘税社保”App缴费;

3.其他城乡居民(含未参保学生)凭身份证或医保手册到市内定点银行网点或税务大厅办理缴费。

五、医疗待遇

2022年度城乡居民医保统筹基金累计最高支付限额为15万元,大病保险累计最高补偿额为40万元,合计55万元;社区门诊统筹累计最高支付限额为420元;高血压、糖尿病门诊用药专项保障,累计最高支付限额分别为360元和600元。

咨询电话:

株洲市医疗保障局:28681499
国家税务总局株洲市税务局:28512366



株洲医保



湘税社保

株洲市医疗保障局
国家税务总局株洲市税务局
2021年11月4日

下列证件 声明作废

·株洲市心理咨询师协会遗失51430200321626506Y号社会团体法人登记证书正、副本

·株洲市天元区泰山路街道办事处遗失Z5520000254103号开户许可证正本

·姜龙、廖敏遗失购买恒大御景天下车位增值税发票一张,发票号码为11833538,金额为人民币77000元

·炎陵县吉利碎石场(普通合伙)遗失公章一枚

·株洲市免疫医学会遗失00624110号收据,金额2000元

·株洲市第二中学食堂遗失Z5520000071601号开户许可证正本